

**AStA der Universität  
Münster**

An:  
AStA Uni Münster  
Schlossplatz 1  
48149 Münster

Mo-Do 9-16 Uhr  
Fr 9-14 Uhr  
  
tel 0251 83 22280  
  
asta@uni-muenster.de

01. September 2021

**Protokoll des 22. Plenums am 01.09.2021, 12:00 Uhr ct, Zoom**

<b>Anwesende Referent*Innen:</b>	Linus Mach (Vorsitz), Marie Diekman (Sozialreferat), Jacqueline Wefers (Fachschaftenreferat), Deborah, Beritan Dik (PoBiDi), David Minkov (Finanzreferat), Nele Müller (BIPoC-Referat), Jost Weisenfeld, Lars Engelmann (buckS),
<b>Gäste:</b>	Katharina (bald NaMo), Guillermo
<b>Sitzungsleitung:</b>	Linus
<b>Protokollant*in:</b>	Tom <sup>3</sup>
<b>Abstimmungen werden in der Form (Fürstimmen/Enthaltungen/Gegenstimmen) protokolliert.</b>	
<b>TOP 1</b>	<b>Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</b> Es sind 9 Referent*innen anwesend. Das Plenum ist damit beschlussfähig.
<b>TOP 2</b>	<b>Vorstellungsrunde</b> Vorstellungsfrage: Wie geht's euch heute so?
<b>TOP 3</b>	<b>Festlegung Redeleitung und Protokoll</b> Dieses Plenum: Linus übernimmt die Redeleitung, Tom <sup>3</sup> übernimmt das Protokoll. Nächstes Plenum: - offen - übernimmt die Redeleitung, Tom <sup>3</sup> übernimmt das Protokoll.
<b>TOP 4</b>	<b>Vorstellung von eingeladenen Gäst*innen</b>  <b>1. Guillermo</b> Möchte gerne das Projekt "Raum voller Meinungen" (am 23.10.21) vorstellen. In 2 Workshops Wissen an Menschen weiterzugeben – wie lässt sich Wissen vernünftig vermitteln? Ohne ausartende Diskussionen! Wie kann man diese vorbeugen? Wie kann man wenn

	<p>dies passiert wieder zu einem produktiveren Gespräch kommen? Diese Fragen sollen von den Teilnehmer*innen bearbeitet und beantwortet werden. Grundsätzlich sollen keine Teilnahmebeiträge erhoben werden, wovon auch Studierende profitieren können sollen.</p> <p>Workshop 1: Informationsbasiert, Sprachebene (Diskussionen aus Politik usw. näher betrachten) – was führt zur Entgleisung der Diskussionen?</p> <p>Workshop 2: Kunst und Wissenschaft – Kunstwerke, die zu dieser Thematik beitragen näher analysieren und besprechen</p> <p>AStA: Werbung dafür machen, finanziell unterstützen (ca. 2000€).</p>
<b>TOP 5</b>	<p><b>Feststellung der Tagesordnung</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</li><li>2. Vorstellungsrunde</li><li>3. Festlegung Redeleitung und Protokoll nächste Woche<ol style="list-style-type: none"><li>a. Redeleitung:</li><li>b. Protokoll: Tom<sup>3</sup></li></ol></li><li>4. Dringlichkeitsanträge</li><li>5. Feststellung der Tagesordnung</li><li>6. Vorstellung von eingeladenen Gäst*innen</li><li>7. Bestätigung älterer Protokolle</li><li>8. Diskussionstagesordnungspunkte<ol style="list-style-type: none"><li>a. Pandemielage</li></ol></li><li>9. Beschlusstagesordnungspunkte<ol style="list-style-type: none"><li>a. Anträge auf Einrichtung oder Verlängerung einer Beauftragung</li><li>b. Anträge auf Einrichtung oder Verlängerung einer Projektzuwendung</li><li>c. Anträge auf Abschluss eines Honorar-, Rahmen- oder Werkvertrages<ol style="list-style-type: none"><li>i. Rahmenvertrag Newsletter</li></ol></li><li>d. Finanzanträge<ol style="list-style-type: none"><li>i. Vergütung Newsletter</li><li>ii. Projekt Raum voller Meinungen</li><li>iii. BAföG-Demo Köln</li></ol></li><li>e. Sonstige</li></ol></li><li>10. Berichte<ol style="list-style-type: none"><li>a. Berichte aus den Referaten</li><li>b. Berichte aus Arbeitskreisen</li><li>c. Berichte vom Studierendenparlament</li><li>d. Sonstige Berichte</li></ol></li><li>11. Thema des Open Space: entfällt</li><li>12. Sonstiges<ol style="list-style-type: none"><li>a. Tätigkeitsberichte bitte bis 01.09.2021 an <a href="mailto:asta.vorsitz@uni-muenster.de">asta.vorsitz@uni-muenster.de</a>!</li></ol></li><li>13. Termine (Zur Kenntnis)<ol style="list-style-type: none"><li>a. StuPa am 06. und 07.09. (AStA Vorsitz Wahl und Bestätigung Finanzreferat)</li><li>b. BAföG-Demo Köln, 04.09. um 14st</li><li>c. AStA Kennenlernen und Besprechung am Freitag, 10.09., 12ct</li><li>d. Fachschaftenkonferenz Dienstag, 14.09.</li></ol></li></ol>

	e. vrs. l. nächstes AStA-Plenum am Mittwoch, 15.09., 12Uhr ct
TOP 6	<b>Dringlichkeitsanträge</b>
TOP 7	<b>Bestätigung älterer Protokolle</b>
TOP 8	<p><b>Diskussionstagesordnungspunkte</b></p> <p><b>a) Pandemielage: Positionierung ggü. Uni, Services, AStA-Regelungen</b></p> <p>Wie soll es als AStA mit den Regelungen weitergehen?          --&gt; Unklar, weil kein Input von Uni-Seite und vom Land NRW. Daher momentan erstmal abwarten. Krisenstab tagt ja ab nächster Woche wieder.</p> <p>1) Aufzeichnung von großen Veranstaltungen / zumindest hybrid anbieten!          2) Wie geht man mit Studis um, die sich nicht impfen lassen wollen?          3) Für Studis, die sich nicht impfen lassen <i>können</i>, müssen Angebote gemacht werden.</p> <p>Service-AK: Musikanlagenverleih – soll dieser wieder für Studis geöffnet werden? Diese Anlagen werden hauptsächlich für Partys genutzt.          Bulliverleih (auch wieder mit allen Sitzen): kann auch dieser Service wieder normalisiert werden? Wahrscheinlich schon.</p>
TOP 9	<p><b>Beschlusstagesordnungspunkte</b></p> <p><b>a) Beschluss Unterstützung des Projekts Raum voller Meinungen , PoBiDi, 2000€ (vorgezogen)</b></p> <p>Muss in den Haushaltsausschuss ausgelagert werden.</p> <p>[GO-Antrag auf Vertagung]          Der Antrag wird vertagt.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. <b>Verlängerung oder Einrichtung von Beauftragungen</b></li> <li>2. <b>Verlängerung oder Einrichtung einer Projektzuwendung</b></li> <li>3. <b>Abschluss von Honorar-, Rahmen-, oder Werkverträgen</b></li> </ol> <p><b>b) Beschluss Newsletter, ÖffRef, 1000€</b></p> <p>Das Plenum beschließt, einen Rahmenvertrag zur Erstellung eines AStA-Newsletters mit Roman Lay von Oktober 2021 bis Februar 2022 abzuschließen.</p> <p>Der Antrag wird angenommen (8/o/o).</p>

	<p><b>c) Beschluss Newsletter Vergütung, ÖffRef, 80€</b></p> <p>Das Plenum beschließt, insgesamt zwei Newsletter im September und Dezember 2020 mit je 40€ zu vergüten.</p> <p>Der Antrag wird angenommen (8/o/o).</p> <p><i>[Blockabstimmung für b) und c): 8/o/o]</i></p> <p><b>c) Finanzielle Unterstützung Bafög-Demo Köln, Vorsitz, 500€</b></p> <p>Die Demo ist sehr unterstützenswert und es sind zahlreiche ASten und zivilgesellschaftliche Gruppen daran beteiligt. Auch der AStA Münster war übers LAT an der Planung beteiligt.</p> <p>Das AStA-Plenum beschließt, die durch AStA der Uni zu Köln und LAT geplante Demo zu 50 Jahre Bafög in Köln am 04.09. mit einem Zuschuss von bis zu 500€ zu unterstützen. Die Gesamtkosten belaufen sich auf knapp 2000€.</p> <p>Der Antrag wird angenommen (5/o/o).</p>
<p><b>TOP 10</b></p>	<p><b>Berichte</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li><b>1. Berichte aus den Referaten</b><ol style="list-style-type: none"><li>a. Linus berichtet aus dem Vorsitz: Verwaltungs-, Personalkram, Treffen mit Maditha, Planung für neue AStA-Legislatur, Planung mit Eva (psychologische Beratungsstelle), neue Ersti-Website wird erstellt.</li><li>b. Lars berichtet aus dem buckS: Sonntag Interview mit Semesterspiegel, Organisation der Gebärdensprachkurse, Planung mit Eva, Ausschreibung Awareness-Team der O-Woche ist draußen (macht Werbung!)</li><li>c. Jacky berichtet aus dem Fachschaftenreferat: Awareness Workshop am 9.9., Mail über Fachschaftenverteiler, 14.09. Ferien-FK.</li><li>d. Nele berichtet aus dem BIPoC-Referat: Semesterspiegel, Kurbelkiste 'Zusammen haben wir eine Chance' mit abschließender Diskussion, morgen Treffen mit Eva, Vernetzung mit anderen BIPoC-Referaten.</li><li>e. Marie berichtet aus dem Sozialreferat: Bewerbungsgespräche Bafög Beauftragung, Corona Notfonds-Anträge, Elif hält auf Bafög-Demo am Samstag voraussichtlich einen Redebeitrag.</li><li>f. David berichtet aus dem Finanzreferat: Tagesgeschäft, GEMA, Hörsaalislam, Absprachen mit Fachschaften, O-Wochen Organisation.</li></ol></li><li><b>2. Bericht aus dem Studierendenparlament</b></li><li><b>3. Ergebnisse der Dienstbesprechung</b></li><li><b>4. Sonstige Berichte</b></li></ol>

**Protokoll des 22. Plenums am 01.09.2021, 12:00 Uhr ct, Zoom**

<b>TOP 11</b>	<b>Thema des kommenden Open Space</b>  Das kommende Open Space entfällt.
<b>TOP 12</b>	<b>Sonstiges</b>  1. Tätigkeitsberichte bitte bis 01.09.2021 an asta.vorsitz@uni-muenster.de!
<b>TOP 13</b>	<b>Termine (zur Kenntnis)</b>  1. 04.09.: BAföG-Demo Köln, 04.09. um 14st 2. 06./07.09.: StuPa (AStA Vorsitz Wahl und Bestätigung Finanzreferat) 3. 10.09. 12 Uhr ct: AStA Kennenlernen und Besprechung 4. 14.09. 18 Uhr ct: Fachschaftenkonferenz
<b>Für die inhaltliche und formale Richtigkeit:</b> <b>Protokollant*in:</b> Tom Mörsfelder Münster, den 01.09.2022  _____ Unterschrift Protokollant*in <b>Sitzungsleitung:</b> Linus Mach Münster, den 01.09.2021  _____ Unterschrift Sitzungsleitung	